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ODTÜ ARKEOLOJİ MÜZESİ
ARKEOLOJİ LABORATUVARI PROJESİ
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ODTÜ Arkeoloji Müzesi ve TÜBİTAK Bilim ve Toplum Dairesi tarafından 4004 Bilim Okulları çağrısı altında 115B180 kodu ile desteklenen Arkeoloji Laboratuvarı projesinde amaç, arkeolojiyi bir araç olarak kullanarak çocuklara aslında sosyal bilimler ve temel bilimlerin ortak çalışarak bilgi  üretiminde bulunabileceğini gösterebilmek, bilimin hayatın içinde olduğunu algılamalarına yardımcı olmaktır. Arkeoloji, özünde temel bilim yöntemlerini en yoğun biçimde kullanan sosyal bilim dalıdır. Bu kapsamda projenin hedefi, arkeoloji yoluyla bilimi ve bilimsel düşünceyi sevdirmek, soru sormayı ve analitik düşünmeyi teşvik etmek, bilimsel konulara merak uyandırmak ve çocukları bilim kariyeri yapmaya özendirmektir. Ayrıca projenin en önemli katma değerlerinden biri de, katılımcıların arkeoloji yoluyla bilimin ve bilimsel düşüncenin yapıtaşlarını öğrenirken, tarih ve kültürel miras kavramlarıyla da tanışacak olmalarıdır.

· Proje kapsamında 6. ve 7. Sınıfa devam eden 25 öğrenci ile iki rehber öğretmen ODTÜ kampüsünde atölyelere katılmak üzere davet edilmektedir. Öğrenciler okullarından tarafımızdan temin edilen otobüs ile alınıp tekrar okullarına bırakılacaktır. Proje süresinde öğle yemekleri proje kapsamında karşılanacak olup kendilerine aynı zamanda Arkeoloji Geçmişin Peşinde kitabı da hediye edilecektir.

· Proje sayesinde, geleceğin bilim insanlarına arkeoloji ile beraber çalışan jeoloji, biyoloji, ekoloji, arkeometri gibi bilim dallarının tanıtılması, bilimsel bilginin üretiminde izlenen temel süreçlerin eğlenceli yöntemlerle aktarılması amaçlanmaktadır. Yapılacak anlatımların ve uygulamaların etkileşimli yöntemlerle ve öğrenen odaklı olarak tasarlanması sayesinde projenin hedef kitlesine etkin bir biçimde ulaşacağı düşünülmektedir.  

· Etkinlikler, çocuklara arkeolojik bilginin nasıl elde edildiğini ve yorumlandığını anlatacak şekilde hazırlanmıştır; arkeolojik kazı senaryosu üzerine kuruludur. Öğrencilere hem temel teorik bilgiler verilecek, hem de onları etkileşimli bir şekilde işin içine katacak çalışmalar yapılacaktır.

· Düzenlenecek olan aktiviteler her bir grup için iki gün olarak tasarlanmıştır ve toplam dört etkinlikten oluşmaktadır: Arkeoloji, Bioarkeoloji, Çevresel Arkeoloji ve Jeoarkeoloji. 

· Yapay bir kazı alanı kurgulanarak öğrencilerin etkileşimli bir şekilde bu alanda çalışmaları sağlanacaktır. Çalışma sırasında önceden kurgulanmış olan kazı alanlarında çalışmalar yapılacak, öğrencilerin arkeolojik kazı tekniklerini kullanarak buluntu toplamaları istenecektir. 

· Toplanacak buluntular arkeolojik yöntemlerle ölçüp daha önceden hazırlanan formlara kaydetmeleri beklenecektir. Gerekli olan arkeolojik yöntem bilgileri bu esnada kendilerine çeşitli oyunlarla aktarılacaktır. 

· Buluntular ölçülüp kaydedildikten sonra, tıpkı gerçek bir kazıda olduğu gibi bu malzemeler üzerinde ayrıntılı incelemeler yapılacaktır. Bu incelemeler çeşitli oyunlar, soru-cevap çalışmaları, bilim setleri ve oyuncakları ve drama teknikleriyle yapılacaktır. 

